

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FELEÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Ujabb sikereink a harctereken.

Narajowkánál 14 tisztet, kétezerötven orosz elfogtunk és 11 gépfegyvert zsákmányoltunk. — Az oroszok valamennyi támadását visszavertük. Több, mint száz orosz elfogtunk.

Höfer jelentése.

Budapest, október 20. Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg arcvonala: Magyar román határon tovább harcolnak. Dornavatrától délkeletre a Monte Sussit ellenségtől elragadtuk.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: A Narajowka mentén német csapatok egy magaslát elfoglalása alkalmával több, mint kétezerötven foglyot ejtettek és tizenegy gépfegyvert zsákmányoltak. A Stochod legfelsőbb folyásánál több támadás megfiúsult.

(Olasz harctér.) Fasubio területen a harcok tovább folynak. Az olaszok hosszú és heves lövés után tegnap délután négy órakor ismét megtámadták a hegycsúcs felé északra levő állásainkat. Ujból elkésredett közelharcokra került a sor. Az első harmadik és negyedik számú dérek tiroli császár vadász ezredék Ellison ezredes dandárparancsnokuk vezérése mellett valamennyi támadást véresen visszaverték. Összes állásaik birtokukba maradtak. Több, mint száz orosz elfogtak. Egy alpin zászlóalj a Fleims-völgyi arcvonalon a Si-orcella di Sadolet és a kis Caoriolt erős tüzéség támogatása mellett megtámadta. A támadás gépfegyvertüzünkben összeomlott.

(Délkeleti harctér.) Nincs újság Höfer.

Összeütközés francia matrózok és görögök között

London, október 20. A Daily Telegraph jelentései Athénből: Tegnapelőtt este a francia matrózok és a görög polgárság között összeütközés volt. A görög polgárok nagy tüntetést rendeztek Franciaország ellen és a görög király mellett. A tüntetők közül kilencet a katonaság letartóztatott, a többiek elmenekültek.

Az angolok és a görög honnyadalom.

Genf, október 20. A párisi radikális sajtó szerint az angolok a görög honnyadalom megoldását úgy gondolják, hogy a király Venizelossal kibékül s Athénbe hívja. De, mert Konstantin király hevesen ellenszegül, nincs más megoldás, mint-hogy György trónörökös provizórikusan

uralkodjék. György trónörökös Venizelost bizná meg a kormányzással. Konstantin király betegsége tekintettel üdülni menne.

Mit érne a görög segítség?

Genf, október 20. Szalonikiból jelentik: Venizelos Krétában és a szigeteken több hónapi agitációval is legfentebb csak ötvenezer főnyi sereget tudna összehozni. Ez a görög segítség az ententének nem jelent semmit.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, október 20. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Tüzérségi harc a Somme mindkét partján esős időjárás mellett mindkét fél részéről élénk maradt. Egy támadás elragadta elragadta ellenségtől a Eaoucourtól Abhaye labarquei országúttól nyugatra október 18-án kezükben maradt árkok legnagyobb részét. Courcelletől északra és le Sars-tól keletre angol osztagok előtörései esti órákban megfiúsultak. Utólag jelentik, hogy az angolok az utolsó nagy támadás alkalmával az általuk oly nagyartartott páncélgépkocsikat (tanks) vissza is használták. Ezek közül három tüzéségünk által szétrombolva vonalaink előtt hever.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Stochodnál Siniavkától északra az általunk elfoglalt állások előtt az oroszoknak több ellentállása nagy veszteségeik mellett összeomlott. Svistelniktől délnyugatra a Narajowka nyugati partján német zászlóalj egy fontos orosz magaslati állást az ahoz csatlakozó vonalakkal együtt rohammal elfoglaltak és az oroszok visszafoglalási kísérleteit véresen visszaverték. Az ellenség itt ismét tizenegy tisztet, kétezerötven főnyi legénységet és tizenegy gépfegyvert hagyott kezünkön.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A behavazott erdős Kárpátok déli részében az ellenséget a Monte Pusolin csucsáról visszavetettük. Az erdélyrészi határhegygerinceken tovább folynak a harcok.

(Balkán harctér.) Mackensen hadserege: A Dobrudza arcvonalon megélnkült a harci tevékenység.

(Macedóniai arcvonal.) Egy kezdetben eredményes szerb támadást a Cserna kö-

nyökben megállítottunk. A Nidze Planinától északra és a Doiran-tótól délnyugatra az ellenség részelőretörései megfiúsultak. Ludendorff.

A széndrágaság Olaszországban.

Lugano, október 20. A kormány a széndrágaság nem tekinteti megoldottnak. Már valósággal nemzeti csapás fenyeget miatta. A szén ára a háború alatt tonnáként 30 líra volt, amely most 220 lírara emelkedett.

Az angol-orosz békeajánlatot elutasította Törökország.

Szófia, október 20. A Kambana mai száma konstantinápolyi tudósítás alapján írja: Alaptalanok azok a hírek, melyek török csapatoknak az európai harctereken való megjelenésével kapcsolatban európai és ázsiai területi kérdések felett való tárgyalásokról szólnak. Törökországban nagyon jól tudják, hogy az európai diadalok ázsiai sikereket jelentenek és viszont. Az angolok és oroszok már többször megkísérelték, hogy közvetve tárgyaljanak Törökországgal, de kísérleteik kudarcot vallott. A török államférfiak tapasztalatból tudják, hogy Anglia és Oroszország török földre tart igényt, míg a központi hatalmak egyetlen érdeküket, a nagy szilárd az egységes és teljesítőképes Törökországban keresik és találják meg.

A román kormányt újjáalakítják?

Bázel, október 20. Bukarestből jelentik: Valószínű, hogy a kormány újjáalakítására kerül a sor. A külügyminiszter Terakide, a kamara elnöke, földművelésügyi miniszter a disszidensek pártvezére, tárca nélküli miniszter Take Jonescu, Kantacusaine lenne.

Carp Péter fia elesett.

Brassó, október 20. Carp Péter fia, Carp Aurél hadnagy, Gyergyóban a Mogyoróstaton-vívott harcokban elesett. Csapatunk katonái pompával temették el.

Vilmos császár a verduni fronton.

Berlin, október 20. Vilmos császár a trónörökösrel meglátogatta a Verdunt ostromló hadsereget és kitüntetésekkel osztozott szét a legénység között.

A románok visszavonulása.

Berlin, október 21. Stockholmból jelentik a Lokalanzeiger-nek: A román hadügyminisztérium sajtóosztálya az alábbi figyelemreméltó magyarázatot adta ki a harcéri helyzetről:

Az erdélyi arcvonalon több száz kilométeres fronton a német offenzíva hevesége növekedett és úgy terjedelmére, mint erejére nézve az 1915. évi lengyelországi offenzívához hasonlít. A hadi helyzet román körökben e pillanatban még nem tekinthető egészen át, csak néhány nap múlva lehet majd megítélni, hogy a németek tudják-e érní nagyszabású céljaikat, vagy pedig meg lehet őket állítani.

A népet állandóan az igazságnak megfelelően fogják a helyzetről tájékoztatni és meg sem kísérik a helyzet szépítését. Bizunk a román lélek nagyságában.

Jelenleg a harcok középpontja a három ország határán van, a hol Magyarország, Bukovina és Románia határa érintkezik, különösen az Erdős-Kárpátok vidékén, Kirlibaba és Dornavatra közelében. A németeknek az a célja, hogy megszakítsák itt az összeköttetést az orosz és a román hadsereg között, a mi eldöntené a hadjárat sorsát. A harc ettől a ponttól északi és déli irányban terjed.

A román hadvezetőség úgy határozott, hogy a bukarest—csernovici vasútvonal mentén fogják az ellenállást kifejteni, mert a hegyes terep lehetetlenné teszi román részről a védekező csapatok részére az utánpozlást. Ennek következtében az ország északi részében a román föld egy darabját fel kell áldozni.

Az orosz hadvezetőség megígérte nekünk, hogy Volhyniában és Bukovinában a Lucktól egészen a Kárpátokig terjedő fronton tehermentesítő offenzívát indít. Bruszilov tábornok a legnagyobb erőfeszítéseket hajlandó megtenni, hogy Kovel felé előrenyomuljon. Scserbacsev tábornok pedig Halics ellen akar előretörni. Reméljük, hogy ilyen módon az ellenség kénytelen lesz Erdélyben lévő csapatainak egy részét, amelyet tizenhat hadosztályra becsülnek, elvonni.

Elsülyesztettek egy nagy Cunard-hajót.

Rotterdam, október 20. Az Alaunia angol gőzhajót torpedólovással elsülyesztették.

Ma, Szombaton.
Előadások kezdete 5 órakor másékkelt 7 és 9 rendes helyekkel.

Detektiv szenatio!

A fénysugár

detektiv dráma 4 felvonásban.
Főszereplő:

Alvin Neus

Ezenkívül kitűnő kísérő műsor.

tevékenységét, 163 főnyi legénységét és 100 utasát megmentették. Az asszonyok és gyermekek már partot értek.

Az oroszok utolsó offenzívája.

Genf, október 20. azzal a hírrel, hogy Bruszilov és Scserbacsev tábornokok még a tél bekövetkezése előtt egy utolsó nagy offenzívát fognak végrehajtani.

Az angolok közös offenzívát sürgetnek.

Lugano, október 20. A Corriera de Sera jelenti Londonból: Angol sajtó követeli, hogy a szövetségesek nagy közös offenzívát indítsanak ezzel a háborút még a tél előtt befejezzék.

Repülőink nagy tevékenysége.

Stockholm, október 20. Az osztrák-magyar repülők a galíciai és a volhíni fronton eddig példátlan tevékenységet fejtett ki. Lucknál öt repülőraj támadta meg a dél felé irányuló erődöket. Ötven bombát dobtak le száz ellenséges katonára sebesült. Dubnónál a pályaudvart rongálták meg, úgy, hogy három napig a forgalom szünetelt. Kamienák Podolszkbán a vasúti állomást, a főraktárakat, a tábori sülötét, két fegyverraktart bombázzal a repülők levegőbe roptatták.

Bukarestet az oroszok védik.

Pétervár, október 20. Oroszországból a napokban nagy mennyiségű municiót szállítottak Romániába. Bukarest erőit nagy kaliberű orosz ágyúkkal a védősereget orosz csapatokkal erősítették meg. A román tisztiek parancsot kaptak, hogy az orosz tiszteknek felféltlenül engedelmességet tartoznak. A király és a királyi család tartózkodási helyét nem tudják Bukarestben. Országszerte azt beszélnek, hogy elhagyták Romániát.

Athén megszállása.

Athén, október 20. A Secolo jelenti Athénből: Fourné tengernagy közölte a görög kormányval, hogy Athénbe újabb huszezer főnyi csapatot tesznek partra. Athént addig tartják megszállva, míg Görögország színt nem vall.

Színház.

A színház hírel. Ma, szombaton „Tatárjárás” kerül színre a főbb szerepekben Görög Olga, Horváth Nusi, Borosnyai Kató, Horváth Kálmán, Heltai Jenő, Vornay, Kemény, Kovács, Szakács és Thuróczyval Vasárnap délután „Orpheus a pokolban.” Este „Mágnás Miska.” Hétfőn a „Réz ágy” bemutatója

Detektivsláger az Apollóban. Az Apollo tegnapi bemutatójára került detektivsláger A fénysugár előadásain a közönség feszült figyelemmel élvezte elejétől végig a grandiozus filmet, melyben az izgalmas jelenetek elejétől végig egymást váltják fel. Egyébként az egész műsor a filmujdonságok javából került ki. Az Apollo előadásai ma 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Göröngyös utakon. A legdivatosabb filmprimadonna Erna Morénának bravuros alakítása a Göröngyös utakon című dráma főszerepe lesz, melyet hétfőn és kedden mutat be az Apollo.

A gyermeknap.

Már több ízben irtam e lap hasábjain a gyermeknapról, kifejtettem annak célját, jelentőségét és feladatát. Nem akarom ezt most megismételni és a közönséget fejtegetéseimmel unatgatni. Mert akármilyen formában is írom meg a sorokat: akár szárazon, tárgyilagosan fejtegetem a gyermeknap célját, jelentőségét és feladatát, akár pedig a közönség érzésére akarok hatni: a lényeg, a tartalom, a végeredmény ugyanaz.

A háború előtt a gyermeknapot részben az elhagyott, főleg azonban a züllés veszélyének kitétt és a züllésnek indult gyermekek és fiatalok védelmére — az anyagi kiadások fedeztetése céljából — tartottuk. A kiűzött háború már változtatott a tárgyon: a hadi árak védelme lépett előtérbe. Minden jótékonyági egyesület — így egyesületünk is — igyekezett és lázas versenyt fejtettek ki, hogy hősi halált halt, érettségis és füzött és elesett katonáinknak véreinknek gyermekeiről: árváiról gondoskodjunk. Egyesületünknek nagy része a hadi árvák részére segélyezésük céljából megfelelő alapot gyűjtött, sőt egyes módosabb egyesületek egész hadi árvaházakat is létesítettek és tartanak fenn a hadi árvák részére. Sokkal fontosabb tényezője lett a hadi árvák védelme a zülött gyermekek megmentésénél — bár az is szükséges és eminens érdek — mert a hadi árvák felneveléséről a társadalomra nézve sokkal több előnyt várhatunk, mint az előbbieknél. Egyesületünk is gyermeknapját az elmúlt évben a hadi árvák részére tartotta és hadi árva-alap címer 3000 ker-nál nagyobb összeget kezel, amelynek kamatait a hadi árvák segélyezésére fordítja és fordította.

A román háború kitörése által a gyermeknap célja is némiképpen változást szenvedett. Az oláh hitszegés folytán történt és váratlanul érhetős sok magyar családott tett hajléktalanná Szászalva és ezrével érkeztek hozzánk a menekültek, köztük a gyermekek... Nem hozták magukkal semmit, csak épen azt, ami rajtuk volt... Éhesek voltak, fáztak, rongyosok voltak. Az állam, a város, a jótékony társadalom összefogott és ellátásukról gondoskodott, ruháztak azonban leszakadt róluk... A Debreceeni Stefánia Szövetség a jótékony társadalom segítségével a gyermekek felruházásáról tőle tőle lehetőleg gondoskodott, de anyagi ereje és a társadalom áldozatkészsége is kimerült, tovább már nem gondoskodhatott róluk... A menekültek letelepedése városunkban is megengedtetvén, igen sok gyermek is nyert városunkban elhelyezést. Ezen gyermekek nagy része rongyos, vagy teljesen ruhátlanul van... A hadi állapot ránk nézve szépen fejlődik ugyan: csapataink győzelemről-győzelemre mennek előre — mégis sok ide fog még emullani, míg menekülteink otthonukba visszatérhetnek... A hideg idő pedig már beállott, a gyermekek fáznak, azokat fel kell ruháznunk!... Ha már a sors, a végzet ide hozta a pusztító vihar áradata ide sodorta őket mi hozzánk, ami városunkba, ha már otthon adunk ezeknek a szerencsétlen menekülőknek: a legkisebb kötelességünk, hogy gyermekeiket fel is ruházzuk... A menekülés folytán ugyanis sok, gyermek pusztult el az idő

URANIA

Szombat Vasárnap
Az idén első STUART WEBBS filmje.

Az amatőr

detektiv komédia 4 részben.

A nővér szerelme

életkép.

Háborús híradó.

Előadások 3 órakor másékkelt 5, 7 és 9 órakor rendes helyekkel.

Előleges jelentés: Hétfő, Kedd, Szerda, Csütörtök
Arany-sorozat

A király tigris

bűnügyi riválé 4 részben.
Főszereplő: Robert Warwick.

mostohaságától, az éhségtől és szomjúságtól: ne történhessék meg, hogy egy gyermek is csak azért pusztuljon el, mert nem volt meleg ruhája...

A Debreceni Patroázs Egyesület a gyermeknap megtartása által a hadi árvaik segélyezése mellett ezt a célt: *a menekült gyermekek felruházását akarja szolgálni!* Mint a város gyermekvédő egyesülete nem nézhette és nem is nézheti tétlenül, hogy ezen gyermekekről, azoknak felruházásáról gondoskodás nem történt. A kormány ugyan most már a menekültek felruházása céljából is rendelkezésre bocsájtott a városnak bizonyos összeget, annál jobb: legalább a gyermekek felruházásánál egyesületünk nem fog egyedül lenni és a gyermekek annál inkább és jobban fognak ellátni ruhával...

Erre szolgál tehát a *folgyó hó 22-én rendezendő gyermeknap.* És midőn ezek után erről a gyermeknapról írunk, már akkor nem a rendes, szablonos gyermeknapról szólunk, nem a rendes, megszokott gyermeknapot kell értenünk alatta... Magunk elé kell képzelnünk ezeket a szegény, menekült: éhező és fázó gyermekeket, akiket élelemmel látunk el, hogy ne éhezzenek, meleg ruhát akarunk adni nekik, hogy ne fázzanak... Ha ezt a képet látjuk, ha erre gondolunk: önkéntelenül is megdöbben a szívünk, megremeg a lelkünk... Keblünkkel a szánságnak, a részvét érzése tör elő: sajnáljuk ezeket a szegény gyermekeket és adakozunk... Az adakozásra pedig itt van a legjobb alkalom: *gyermeknapot tartunk! Adakozunk!*...

Fodor Emil,

a Debreceni Patroázs Egyesület titkára.

A menekültekért.

A menekültek visszatérése.

A belügyminiszter leiratot intézett Debrecen polgármesteréhez és Hajdumegyé alispánjához, amelyben az erdélyi menekültek visszatelepítésének előkészítésére ad utasításokat.

E szerint a menekülteket utközben a vasúti állomásokon élelmezni fogják s ezért Debrecenben, Püspökladányban üdítő-állomásokat kell ez alkalomra felállítani. A visszatérés időpontjáról természetesen még csak később történhetik diszpozíció.

A belügyminiszter fölkérte Domahidy Elemér főispánt, hogy az akciót a maga részéről is támogassa. Domahidy Elemér főispán, mint ismeretes, eddig is a legmelegebben érdeklődött a menekültek iránt s azoknak sorsát igazán szíven viselte.

A „Debreceni Jogász- és Tisztviselői Kör” az erdélyi menekült kartársakat körli helyiségeiben a legszívesebben látja tagokul itt létük idejére. — A kör látogatása díjtalan! Jelentkezni a kör választmányi tagjainál lehet. — Felkérjük, hogy a jelentkezők a kör névkönyvébe beiratkoznak szíveskedjenek.

Amburs Sándor, akinek címe Lagerspítal Marodenhaus, Piliscsaba, keresi Gyergyócsomafalváról Csikmegyéből menekült feleségét: Sövér Vítót és Sándor nevű fiát, Hollétükről tudassák a fenti címen.

Lacz Antal Káplárt, ki Nagyszébenből a tréncsikkal érkezett Debrecenbe keresi a felesége Lacz Antalné, ki is Szil községben 342 szám alatt lakik. (Sopronmegye.)

Vorzák Jánosné erdélyi menekültet értesíti a férje, Vorzák János, hogy Törökszentmiklóson tartózkodik.

Legujabb.

Bezárják a cukrászdákat.

Budapest, október 20. A cukrászpar-testület értesítést kapott, hogy miniszteri rendelet fog megjelenni, amely hétfőtől kezdve elrendeli a cukrászdák bezárását.

Felfedezett Tizián-kép.

Budapest, október 20. Nemes Marcell birtokában felfedezték Tiziánnak 1556-ból származó ismeretlen festményét, amelyet hat évvel ezelőtt vásárolt Párisban. A kép elhanyagolt állapotban volt. Most rekonstruálták s valószínűleg a Szépművészeti Múzeumban rövidesen kiállításra kerül.

A királynál.

Bécs, október 20. Cailer Károly altengernagy, a tengerészeti vezérkar főnökének helyettese, ma délután egy órákor kihallgatáson jelent meg Schönbrunnban a királynál.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, október 21. A bolgár vezérkar jelenté október 19-én: Macedóniai front: A Persba-tó és a dolje—florinai vasutvonal között a szokásos ágyutüz. A Cserna környékénél heves tüzérségi harc és a gyalogsági hadműveletek is tovább tartanak. Egy gyöngébb ellenséges támadást visszavertünk. A Moglenica völgyében és a Vardar mindkét partján gyöngé tüzérségi tevékenység. A Belasica Planinán nyugalom. A Struma-szakaszon élénk földérítő tevékenység és egyes helyeken gyöngé tüzérségi tűz. Az Aegei-tenger partján egy ellenséges cirkáló eredménytelenül ágyuzta a magaslatokat Orfano város körül. Romániai front: Az egész fronton nem fordult elő jelenékenyebb esemény.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz János Zoltán lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor Szele György lelkész, d. u. kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órákor Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótlályi templomban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásoktató-lelkész.

Eljegyzés. Laczó Béla erdőmérnök, t. utászhadnagy, eljegyezte Simonyi Erzsikét. Minden külön értesítés helyett.

A Debreceni Egyetemi Kör Theologus Szakosztályának mélyen tisztelt tagjait folyó évi október 21-én este fél 8 órákor az Egyetemi Kör helyiségében tartandó alakuló szakosztálygyűlésre szeretettel meghívom. Tárjak: 1. A szünidei fenntartó bizottság jelentése és felmentése. 2. A szakosztály tisztviselőinek és választmányának megválasztása. 3. Azon egyetemi körbeli tisztségek betöltése, amelyeknek a betöltésére a theologus

szakosztály jogosult. 4. Esetlegesen indítványok. Debrecen, 1916. október 19. A szünidei fenntartó bizottság nevében Filep Gusztáv, a sz. i. int. b. elnöke.

A közéleti tanács ülés. A közéleti tanács tegnap délután négy órákor ülést tartott, amelyen jelen voltak: Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan., polgármester, Gruner Lipót gazdasági tanácsnok, elnök, Rostás István rendőrfőkapitány, ifj. Schwarcz Vilmos, Bárdos Géza, dr. Szöllösi Árnin, dr. Vásáry István, Lukács Andor, Csontos László, Winkler Márton. Az ülésen a közéleti hivatal megszervezését tárgyalták. Négy albizottságot alakítottak és pedig: információ bizottság elnök: Bárdos Géza, iróddai vezetés, könyvvezetés, pénzkezelés elnök: ifj. Schwarcz Vilmos; beszerzési osztály-elnök: Lukács Andor; hivatali és tejjgazdaság vezetője: Csontos László. Az ügyosztályok Gruner Lipót elnök ellenőrzése alatt működnek s vele mindent előzetesen megbeszélnek. A felszólalások során Csontos László, a tejjgazdaság vezetője kijelentette, hogy bizalmas előterjesztést kíván tenni, mire elrendelték a zártülést.

Marólugot ivott. Hajdusámszonban öngyilkossági kísérletet követett el Eisler Hani 22 éves cselédleány. Maróluggal megmérgezte magát. Ápolás végett be szállították a debreceni kórházba, ahol Tiszay Zoltán rendőrtisztviselő hallgatta ki. Azt vallotta, hogy életuntságból követte el.

Megölte a férjét. Bécsben a Lipótváros egy vendégfogadjában tegnapelőtt meg szállott Barber Bernát 74 éves galiciai kereskedő és 63 éves felesége. A szálloda személyzete tegnap hangos segélykiáltást hallott, de nem tudta, honnan jönnek a hangok. Egy szobaleány minden kulcslyukon benézett s az egyik szobában látta, hogy egy öreg ember fekszik az ágyban s feléje hajol egy éltés asszony. Lerohan a portáshoz, aztán lakatosért siettek, aki felnyitotta a belülről bezárt ajtót s az ágyon holtan találták Barber Bernát kereskedőt, felesége azonban időközben eltűnt. Kiszállott a helyszínére a rendőri vizsgálóbizottság, amely megállapította, hogy a halál fojtogatás következtében következett be, az öreg kereskedő arca összevissza volt karmolva és az ágyterítón vérfoltok voltak. Eddig csak annyit lehetett tudni, hogy Barbarnén az elmehaj tünetei mutatkoztak s éppen ezért kellett magánlakásból szállodába menniük.

Pezsgő helyett ecetsavot ivott. Nagyváradon Gulyás Endre vasúti tisztviselő az egyik mulatóhelyen pezsgőt rendelt. Az első korty után görcsöket kapott és a száján vér ömlött ki. A mentők a kórházba szállították és gyomormosást végeztek rajta. Megvizsgálták a pezsgős üveg tartalmát és megállapították, hogy az üvegben ecetsav volt. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy hogyan került az ecetsav a pezsgős üvegbe.

Finom gyapju szövetekből úgy civil mint katona ruhákat

a legzolidabb árak mellett készíti

Szedlák és Vámos

— uriférfi szabók. —

Városi bérpalota (Passage)
Debrecen Ferenc József-ut 28

Polgári Asztaltársaság tagjai kéretnek vasárnap, e hó 22-én délelőtt okvetlen megjelenni a „Gambrius éttermében”. Fontos tárgyak. A vezetőség.

Halálozás. Verrük a következő gyászjelentést: Nélvén szomorodott szívvel tudatjuk, felejtethetetlen jó fián, testvérünk, unokánk, unokaöcsénk és rokonunk: **Jobbágy János** ifjú életének 18. évében Jioszas szenvedés után folyó hó 19-én d. e. ii órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó október hó 21-én, szombaton d. u. 2 órakor fogjuk a Bihari-telep Onossay-utca 17. számú házuktól a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Aldás én beke korán elhunyt poraira! Bónatos édes apja: Jobbágy Lajos. Testvérei: Rózsika és Lajos. Nagyszülei: Kerekes György és neje Buglyó Katalin. Nagynénjei és nagybátyjai: Kerekes György nejevel és gyermekeivel, Kerekes Katalin férjével Konklí Györggyel és gyermekeik, Kerekes Imre nejevel és gyermekeivel, Kerekes Péter (harctéren), Kerekes Juliska és Ferenc. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezzi.

Dr. Szántó Armin budapesti fogorvos rendel d. u. 3-5-ig Hatvan-u. 1., II. kapu. I. em.

Az általános áruhiány dacára sikerült rakományt kellő időben felszerelni, úgy, hogy az eddig megforduló vevőközönség csodálkozását fejezte ki, hogy ily remek választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású köpenyeket, szörme beléses sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leányka intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalék engedmény. **Rózsá női felöltő áruháza**, a Bika-szállóval szemben.

A méltóságos asszony lovagjal, A milliók könyvének legújabb száma kapható **Antalfynál**, Szent Anna-u. 13.

A **debreceni Népszöv.** Hítelszövetkezet üzlethelyiségét e hó 23-án, Batthyány-utca 6. szám alá -- Stiber-ház helyezi át.

Réz néni szegedi szakácskönyve ezernél több étkészítési utasítással, ára 6 K, kapható **Antalfy** könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Édes, mézes úrmós bor kapható **Márkus Jenő Gambrius éttermében**.

Veitur kalapok nagy választékban megérkeztek **Rózsá Áruházba**, Alföldi-palota.

Remánia részletes térképe ára 1.-, 120, 150 kaphatók **Antalfynál**, Szent Anna-u. és Varga-u. sarok.

Klasszöny, aki németül tud, két gyermek mellé uri családhoz felvétetik. Hatvan-utca 37., földszint, balra.

Egy konvenció kocsis kerestetik **Timár-utca** 21. szám. 2989

Olcsóbb lett a juh-hus!!

Simonffy-utca és Halköz sarkon levő juh-hus székben **1 kiló ára 4 korona 40 fill.** Kapható folyó hó 21-ikétől kezdve. 1309

10%-al több kenyér!

A **Korona Gőzkenyérgyár** elfogad mátol kezdve kenyér és sütemény készítésére **Szűrés délelőtt 10 és délután 3 órakor 10%-al azért lesz több kenyere**, mert a kenyér alsa és felsőhéját ép úgy megeheti, mint a többi kenyéret, mivel abba sem pernye, sem más egyéb bele nem tapad s így nem kell levágni. Minden háziasszony itt süssesse meg kenyéret, ha még valamivel távolabb is esik hozzá, mert feltétlen jobban jár. **Korona Gőzkenyérgyár**, Vargakert, a teherautóaudvarral szemben, 10 perc gyalog, a vasúti lánóháztól.

Cs. és Kir. Hadügyminisztérium Sertés Átvételi Bizottságától.

Hirdetmény.

Felhivatnak a sertéstartó gazdák és ipari hízalók, hogy levágásra kész, nemkülönbén hízalásra beállított sertéseiket a bizottság debreceni kirendeltségénél a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaságnál, Debrecen, (Ferenc József ut 56. szám alatt.

sürgösen jelentsék be, hogy a már kész sertéseket a törvényes árban haladéktalanul átvétessenek, ahízalandó sertések pedig a katonai kincstár részére leköttessenek.

Debrecen, 1916. október 20.

Cs. és Kir. Hadügyminisztérium Sertés átvételi bizottságának, debreceni kirendeltsége.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Cipővásár hadbavonulttól megvett cipőraktárt olcsón elárusítom. Kézimunka cipők olcsón. Hadizvegyek, rokkantak, katonák, hivatalnokok, vasutasoknak árengedmény. Nagy cipő áruház, Hatvan-u. 8. 2884

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Szapannos-utca 29. 2979

Halápon 58 hold szántóföld azonnal kiadó. Egy stráf szekér eladó. Kéký Sán dornénál. Márk-telep. 2930

Bevonulás miatt összes női gyermek és kézimunka cipőimet olcsón elárusítom. Berlini cipő áruház, Piac 31., városbázával szemben. 2885

Bardóc és Társa címzetesek megörizni és vízvezetéki, kut, szivattyu munka ügyben telefonon: 11-09. felhívni. Piac-u. 43. szám. 2783

Varrógépet újat, jutányos árban kaphat, alkalmi vétel. Grünfeldnél, Nyomatató-utca 2., udvarban. 2408

Egy jó családból való német leány házvezetésre ajánlkozik, idősbb párhoz vagy úrmóhoz. Cím a kiadóhivatalban. 2968

A legjobb friss lipői körítve is, dán, traptista, eidami sajtok, frissenfőtt pragai és hazai sódar, csaszarhus, abált kolozsvári, paprikás szalonvái, pácolt halak uradalmi teavaj. Bada-csonyi rizling bor, ugorka, töltött paprika, paradicsommal is szolgálhatok. Vasárnap — nyitva. Schultzné, Szt. Anna 6. 2969

Hasonbérbe kiadó Halápon, iskola mellett 12 hold kaszáló föld, továbbá Mikepérsi köveg uton 4 hold szántó föld és a guti falógemél 17 hold szántó föld. Ertekezhetni **Gazdák Bankjában**, Kossuth-utca 17. 2976

Hollandi sajt, gyümölcsiz, Sósorsesz rum esencia, borizú ecet, cacáo, tea, szép seprű, bórnyomózsák, hordóskaposza olcsón kapható. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. Veszek háziszappant, diót, mákot, babot, mézet. 2974

Sirkoszoru a legolcsóbban beszerzhető Fodor sirkoszoru gyarában, Piac-utca 7., Nagytemplom közelében. Ertekoszoruk nagy választékban. 2901

Harctéri posta faládákat, 35 dekagramhoz faládákat kaphat. Piac-utca 56. szám. Megyeház mellett, udvarban bent. 2975

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brillant, zalogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Egy fodrászsegéd felvétetik, akár fiatal, akár idős, haját vágni, borotválni tudjon, 40-50 korona fizetés, teljes ellátás, 30 vagy több borzaváló — sürgösen. Fuch Zsigmond, B-Ujváros.

Tanoncok fizetéssel felvétetnek — Dávidházy Kálmán — könyvtörszet és dobozgyár r.-t.-nál, Fűvészkeret-u. 9. 182

Szép tisztá vetni való tavaszi rozst elcserelelnék vetni való őszi buzáert. Ertekezhetni lehet a Korona vendéglőben 22-én délelőtt 9-12 óráig. 2942

Pénzüárnoknő felvétetik. Révi líkőrgyár. 2984

Fodrászsegéd beléphet azonnal. Halász, (Kossuth-u. 1. sz.) 2973

Munkásokat keres, fahusításhoz. — Unio fatelep, Ispotálytelep 1. 2972

Korrepetitor lakás, teljes ellátás ellenében 3 fuhoz felvétetik. Révi, Hatvan-u. 76. 2982

Dr. Révész Béla ideggyorvos

rendel d. u. 2-4-ig Piac-utca 71 szám

Mindens bejáró kisleány felvétetik Arany János-utca 48 udvari lakás. 2993

Kerések november 1-ére 2 vagy 3 szobás lakás, Piac-utcahoz közli. Klein, — Hnyadi 3. 2936

Tea-vaj dán sajt, eidami lipői turó, szalámi, orosz hal ossé hering nagyban és kicsinyben kapható. Klein Antal és Tsa, — Piac-u. 61., Szentannával szemben. 2919

Jól gyakorlott varró leányok és tanuló leányok fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 87. 2908

Kocsiszin építésre alkalmas ócska deszkákat veszek — Gebauer, Kossuth-u. 2. 2875

Felvétetik egy kovacssegéd és egy tanuló. Egy kerékgyártó ümühely kiadó. Farkas István, Nyugoti-u. 16. 2835

Házmesterpár vagy asszony felvétetik Az asszony takarításért fizetetik. Stegmüller, Simonyi-ut 26. 2830

Ügyes kézi varró és tanuló leányok fizetéssel felvétetnek, Szoboszlay Margit, Péterfia 15. 2967

Fűtőt keres a római katolikus főgimnázium igazgatóságá. 196

Fodrászsegéd felvétetik. Kárpoliniál, Árpád-tér 45. 2163

Mosónőt keres (gallérok fenyésítéséhez is értőt) a Varga-utca 2. szám alatt levő kegyesrendi háziönökség. 197

Két ápolónót, lakatossegédet keres a Városi kórház. Jelentkezés d. e. fél 12 órakor. 2961

Nevelőnő komoly, intelligens nő, német, esetleg magyar, 3 gyermekhez működési bizonyítvánnyal, vidékre kerestetik. Csin Révi Ferencné, Hatvan utca 76. 2981

Kocsj könnyű homokfutó — bricska, fideses vagy fider nélküli megvételre kerestetik. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17. 2978

Székizv elárusító ügynök, jó jövedelemmel, azonnal felvétetik. Teleki-utca 100.

Íróasztal lehetöleg amerikai, redőnyösöt veszek. — Schwartz, Szepességi-u. 49. 2986

Eladás

Egy teljesen új remington írógép hadbavonulás miatt eladó. Eötvös-u. 71. 2950

Fotelek, képek, új ágy toll-eladók. Maróthy György-utca 15. 2965

Csizma puha szaru, erős anyagból, nagyban és páronként is eladó. Manó-breitnál. Csapó 42. 2843

Szent-Anna pusztá megálló közelében eladó 5 kis holdnyi szántó és szőlő föld, — kedvező feltételek mellett. Ertekezhetni lehet. Baross-utca 11. szám alatt. 2934

Autogén hegesztő gép és háromnegyed ló erős villany motor eladó. Csapó-utca 56. 2553

Eladó Bocskaykerében, betegség miatt 1 hold szőlő, az allomás közelében. Ertekezhetni Pacsirta-utca 44. 2917

Gépműhely berendezés összes szerzőszámok, eszterga, fűzőgép, kovacs szerzőszámok stb. eladó. Csapó-utca 86. 2920

Eötvös-utca 6. számú ház és szőlő eladó. Veréb Lajos. 1906

Eladó használt női kabát, paplan, függöny karnissal, képek, virágcserepek. Csapó-utca 32. 2960

Széna, takarmányrépa, tengerteszár, egy egynek eladó. Károly Ferenc József-ut 58. 2904

Fekete posztó, hosszú női bunda, szörme belés és galérral előnyös árban eladó. Hadházi-ut 22. 2936

Kis 6-os cséplőgép gyárilag javítva, most volt nyomatva eladó. Cím a kiadóhivatalban. 297

Ó-bor eladás. Saját termésű fajbonink: Erdei, Kovidinka, Ezerjó, Burgondi, Sylváni, Furmint minőségekben egy hecto számarra, valamint palackozva kaphatók Rózsá-utcai üzleunkben. Szabó Lajos fia. 2686

Egy két lovas és egy egy lovas szekér eladó. Borz-utca 12. szám alatt. 2971

Egy félhízású, jó étkü sertés eladó. Homok-utca 70. 2981

Eladó 4drb. 8 hónapos fejlett bárány. Ertekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. 2977

Két priec disznóbőr nyereséjőrkáran eladó. Mester-utca 31. sz. 2970

Bevonulóknak vattás mellény újjával, teljseen új eladó, a — férfit szabónál. Varga-utca 29. 2985

Eladó Halápon 44 és fél hold első rendű buza termő kaszáló. Ertekezhetni lehet Perccs-u. 9., a tulajdonossal. 2962

Boros hordó 400 h-któ.

használt, tiszta, rendbe hozott állapotban, 100 literestől 850 liter nagyságúig. Új és használt sörös káposztás kádak kaphatók hordó gyárában. Telefon 12-83.

Ró Gyö f y Mikló Nap-utca 4. szám alatt